

国务院抗震救灾总指挥部召开第15次会议

研究规范加强救灾款物管理使用

据新华社北京5月31日电 30日下午,中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝主持召开总指挥部第15次会议,研究规范和加强抗震救灾捐赠款物的管理,做好救灾物资和资金分配使用等问题。

会议指出,抗震救灾捐赠物资管理要遵循“自愿捐赠、不得摊派,尊重意愿、专款专用,统一规划、突出重点,公开透明、加强监督”的原则,切实保护捐赠人、受赠人和灾区受益人的合法权益。接收捐赠要按照《捐赠法》及有关规定,做到手续完备、专账管理、专人负责、账款相符、账目清楚,切实保证捐赠款物全部用于抗震救灾和灾后重建,不被挪作他用。各种救灾捐赠都要在国务院和各级政府的统一协调下合理使用,充分尊重捐赠人的意愿,提高资金使用效益。

会议强调,抗震救灾物资的分配要根据受灾地区的情况,保证重点,做到公开、公平、公正。要向群众公布救助标准、享受救助条件及救灾物资数量,坚决杜绝优亲厚友、性别歧视和年龄歧视,维护灾区群众的基本生活权益。物资分配既要保证需求,又要避免浪费。要在灾区群众集中安置点设立抗震救灾物资发放

点,推选若干名群众代表参与物资的发放和管理,并公示负责人名单和联系方式,让群众监督。

会议要求,建立抗震救灾资金物资使用管理信息公开制度。各级政府接受捐赠的机构、社会团体要主动向社会公开以下事项:上级政府拨付和本级政府安排的资金数额、分配情况,接受捐赠资金的来源、数额、种类、分配去向及使用效果,采购物资项目的品种、数量、单价等。监察、审计部门要实行跟踪检查,并定期公布审计结果,向社会公众交一明白账。

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,全国政协副主席厉无畏视察了我市创意农业发展情况。省政协副主席李英杰、市政协主席李秀奇陪同视察。

厉无畏来到丰乐农庄现代农业示范园,先后视察了现代化农业智能温室、黄河谷·马拉湾海浪浴场、巨型南瓜园和丰乐园。

丰乐农庄现代农业示范园总占地面积4300余亩,园区按规划分为东西南北四个功能区:东区为现代高新设施农业示范区,西区为目前国内最大的向日葵主题公园,南区为特色水产养殖基地,北区为花卉果树良种繁育基地。丰乐农庄目前已建成创意农业智能温室、日光温室、组培室、苗木储藏室和沼气池等现代农业设施,并增建了旅游设施、康体设施,已成为在全省有一定知名度的现代农业示范园和生态旅游观光中心。

厉无畏对我市在发展创意农业方面的大胆探索和取得的成效给予充分肯定。

胡锦涛在陕西灾区考察

代表党中央,向地震灾区少年儿童、向全国广大少年儿童和少儿工作者祝贺六一国际儿童节

新华社陕西宁强5月31日电(记者孙承斌)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛31日来到在四川汶川大地震中受灾严重的陕西省汉中市宁强县,看望慰问受灾群众和救灾人员,实地考察抗震救灾和恢复重建工作。

31日上午,胡锦涛一到汉中市,就在陕西省委书记赵乐际和省长袁纯清等陪同下,驱车4个多小时赶往宁强县考察。途中,总书记把当地有关负责同志召集在一起,了解灾情,询问抗震救灾和群众安置情况。

地处大巴山深处的宁强县,紧邻四川广元,在这次地震中受到很大影响,5月27日又发生了5.7级余震,进一步加重了灾情。这个县的广坪镇金山寺村房屋损坏严重,村民们都住在临时搭建的帐篷里。

明天是六一国际儿童节,胡锦涛惦念着灾区少年儿童,专门来到金山寺村一个简易防震棚,看望正在老师辅导下复习功课的孩子们。胡锦涛走到孩子们中间,代表党中央,向孩子们致以节日的祝福,并向全国广大少年儿童和少儿工作者表示诚挚的问候。

孩子们纷纷起立,齐声向胡爷爷问好。看到灾区孩子在艰苦条件下仍孜孜不倦地学习,胡锦涛对孩子们说:“今天你们还只能在帐篷里学习,党和政府一定会帮助你们建设好新校舍,你们一定会有一个更好的学习环境。”

说到这里,胡锦涛拿起粉笔,一笔一画地在黑板上写下16个大字:“一方有难,八方支援;自力更生,艰苦奋斗。”随后,总书记领着孩子们一起大声朗诵。他对孩子们说:“我们在重建家园的过程中,



5月31日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛在陕西考察抗震救灾和恢复重建工作。这是胡锦涛到宁强县广坪镇金山寺村一个简易防震棚,向灾区少年儿童祝贺节日并赠送学习用品。新华社发

要大力发扬一方有难、八方支援的精神,同时也要大力发扬自力更生、艰苦奋斗的精神。你们说对不对?”

“对!”孩子们大声回答。

接着,总书记又动情地说:“在这场大地震中,灾区的小朋友们都表现得很勇

敢、很坚强。从你们身上,看到了灾区的希望、祖国的未来。相信在今后的学习和生活中,你们一定会继续做到自强不息、奋发努力,向党、向祖国、向人民交出优异的答卷!”

离开时,胡锦涛再次祝孩子们节日快乐,并向孩子们赠送了学习用品。孩子们激动地高喊:“谢谢胡爷爷!”

沿着崎岖小路,胡锦涛爬上一个山坡,来到金山寺村一个村民小组。站在倒塌的房屋前,胡锦涛仔细察看灾情,了解当地抢险救灾情况。(下转第二版)

邻里带社区 共创文明城

市第四届邻居节开幕

本报讯(记者 刚刚)昨日上午,我市第四届邻居节开幕式在管城区金色港湾社区隆重举行。省委宣传部副部长权红军,市委常委、宣传部部长丁世显等领导参加并讲话。

本届邻居节是由市委宣传部、市文明办、郑州日报社、共青团市委、市妇联、市民政局、市广电局、中共管城回族区委等单位主办,郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台等承办,河南正商置业有限公司、管城回族区航海东路街道办事处协办。

本届主题是“和谐社区、文明城市”,活动将一直持续到9月20日,活动内容分三大类,包括亲情留言板、社区邻里互助站等12项。

丁世显对邻居节的举办给予充分肯定。他说,邻居节的举办让普通市民有了自己的节日,成为节日的主角。这不仅为市民搭建了和谐的邻里交流平台,而且有力推动了社区公民道德建设。他希望通过邻居节活动,进一步激发市民的工作热情,发扬互帮互助的精神,为创建文明城市打下坚实的基础。

“千家万户同住绿城,邻居公约共同践行,明理诚信团结友善,敬老爱幼举止文明,遵纪守法爱护公物,热心公益互帮互助,八荣八耻牢记心中,携手并肩共创文明。”市民代表在活动中宣读了郑州市邻里公约。

与会领导还向社区代表授予了“邻居节”节旗,来自管城区辖区内的各单位文艺团体在活动中表演了少林武术、民间舞蹈、街舞等文艺节目。

灾区老党员写诗 颂扬党恩 感谢河南人民

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 吴勤勤)来自四川地震灾区、正在市骨科医院陪伴老伴治疗、有42年党龄的老党员王恩益写了一首诗,表达自己对党、对河南人民的感激之情。

昨日下午,记者在市骨科医院见到了王恩益。现年62岁的王恩益家住四川省广元市青川县沙洲镇三堆村六组,1966年入党。他的妻子在地震中手腕骨折,从废墟中被救出后,曾在当地做了一次手术。由于伤情严重,王恩益的妻子被送到河南医治。5月25日住进市骨科医院后,医护人员在衣食住行上都给予他们无微不至的关怀,每天嘘寒问暖,照顾得体贴入微。

几天来,只有小学文化程度的王恩益一直在想用什么方式来表达对党和政府、对河南人民的感激之情。5月30日晚,他

决定写一首诗,同病房老乡牟秀明也参与进来。两个人写写改改,一直到5月31日中午,终于大功告成:

五月十二最难忘,谁知大祸从天降。四川人民受了灾,家乡如同水洗光。党和政府发号召,河南人民即响应,急派专列把咱接。通过我们亲身体,骨科医院如天堂。领导医生真是棒,亲临灾区救死伤。不顾家庭怎么样,第一先到病房。护士志愿者更是忙,衣食住行安排好,超过我们的想象。伤员治愈有保障,定能早日返回乡。恩深似海感谢党,子孙后代永不忘。

王恩益拿出一块硬纸牌,上面写着他的名字、床号,他说:“我没有多少文化,就写了这几句顺口溜,我要教育我的子孙后代,把这块牌保存好,永远不能忘记党和河南人民的救命之恩。”

市领导调研新农村建设时强调 培育壮大特色产业

本报讯(记者 党贺喜)5月30日,市委常委、常务副市长李柳身在看望慰问驻村工作队队员、调研新农村建设时强调,新农村建设离不开特色产业支撑,而培育壮大特色产业就必须走规模化、品牌化之路。

当日下午,李柳身带领市驻村办、市新农办、市规划局和二七区等部门负责人,来到二七区侯寨乡袁河村,走访慰问市规划局驻村工作队队员,察看正在整治中的村容村貌,并走访了部分村民。

在听取了有关部门的情况汇报后,李柳身就新农村建设提出具体要求:要特别注重通过规模化、品牌化,培育壮大特色产业发展,为新农村建设输血壮骨;要注重农村专业合作社建设,提高农民组织化程度;市规划局驻村工作队要发挥规划先行的作用,把村容村貌整治和产业发展“双规划”做成示范和样板;要注重制度创新、机制创新,逐步形成村容村貌建设和管理的长效机制;要注重通过不同类型、不同层次的培训和教育,提高农民的政策法律水平、科学文化素质。

郑州日报 祝全市小朋友六一儿童节快乐

真情六一 快乐释放

这个六一，让温情与快乐，尽情分享